

# В ЛЮБОЙ СИТУАЦИИ СТАРАЕТСЯ ОСТАВАТЬСЯ ЧЕЛОВЕКОМ

*С раннего возраста Галине ПИЛОВЕЦ, доценту кафедры экологии и географии нашего университета, нравилось изучать лес, речку, озеро, карьеры, заливные и сухоходльные луга, поля ржи с васильками... Однако осознанно к выбору своей будущей профессии она пришла уже в школьные годы. И вот более 25 лет педагог делится своими знаниями и бесценным опытом со студентами ВГУ. А ребята ценят открытого, энергичного, позитивного и справедливого преподавателя, поэтому с удовольствием посещают ее занятия.*

Родилась Галина Ивановна в д. Село, а выросла в д. Зубки Лиозненского района Витебской области. Она не только училась на отлично, но и принимала участие во всевозможных творческих конкурсах, предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях (по лыжам, бегу, стрельбе из пневматической винтовки) и вела активную общественную деятельность.

В 1980 году будущий педагог с золотой медалью окончила Лиозненскую среднюю школу №1 и подала документы в ВГПИ имени С.М. Кирова на физико-математический факультет. Но через неделю передумала (всегда любила географию, хотела быть ближе к природе и путешествовать) и за компанию с подружкой поехала в Минск, успешно сдала профильный экзамен по географии и поступила в БГУ на географический факультет.

«Воспоминания из студенчества – самые яркие. С однокурсниками тесно общаемся до сих пор. Самое памятное – учебные практики, одна из которых дальняя, по северному маршруту Минск – Ленинград – Петрозаводск – Кандалякша – Кировск – Апатиты – Мурманск – переход на пассажирском теплоходе через Баренцево и Белое моря – Архангельск – Ярославль – Москва – Смоленск – Минск. Семибальный шторм в Баренцевом море, пересечение северного полярного круга и посещение Холмогор (родины М.В. Ломоносова) я помню до сих пор», – отметила Галина Ивановна.

В студенческие годы Галина Пиловец активно занималась общественной и научной деятельностью, выступала за команду своего факультета на различных соревнованиях, стала участницей первого на географическом факультете женского строительного отряда «Ариика», в составе которо-



го трудилась на кирпичном заводе в г.п. Оболь. А вместе с международным студенческим отрядом БГУ работала в Болгарии.

Педагогическую практику Галина Ивановна проходила в средней школе №23 г. Минск. Была классным руководителем и учителем географии в первом в Беларуси специализированном спортивном классе по хоккею, в котором учились многие будущие известные спортсмены. Среди них – Руслан Салей.

Завершила обучение в БГУ с красным дипломом и по распределению работала в средних школах №37 и №39 г. Витебска.

«В работу окунулась с головой: постигала азы педагогического мастерства, активно участвовала в олимпиадном движении и ежегодно готовила победителей олимпиады по географии всех уровней. Отдала педагогической работе 12 лет, стала учителем высшей квалификационной категории, возглавляла методическое объединение учителей географии Первомайского района», – рассказала педагог.

В нашем университете Галина Пиловец трудится с 1997 года. В начале 2000-х была за-

местителем декана биологического факультета по воспитательной работе.

«Работа – это значительная часть моей жизни. Для меня каждый студент – это личность со своими достоинствами и недостатками (а у кого их нет?!). Главное – работать честно, быть искренней и справедливой», – убеждена педагог.

В свободное время, которого у Галины Ивановны совсем мало, она посещает театр, филармонию, кинотеатры, музеи, концерты и театральные постановки в рамках «Славянского базара». В числе увлечений педагога – дача, кулинария, фотографикование (создала семейный фотоархив), а также вязание спицами и крючком, шитье. В последние лет десять Галина Пиловец занялась изучением родословной, этим же увлекла своего младшего сына. К настоящему времени они составили генеалогическое древо, начиная с конца 18 века.

«Семья – это мой смысл жизни. У меня два замечательных сына, которыми я очень горжусь. Они нашли себя и в профессии, и в личной жизни. Есть внук Эмиль и внучка Милена. Внуки – это счастье и радость, наше продолжение», – подытожила педагог.

В апреле Галина Пиловец отметила свой юбилейный день рождения и ответила на вопросы нашей традиционной анкеты.

**Назовите ваши основные положительные качества и недостатки.**

Из положительных – это то, что я честно отношусь к работе, родным и близким людям, не умею халтурить, ответственная, открытая и коммуникабельная. Из отрицательных – мнительность и отчасти наивность.

**Каким достижением в жизни вы гордитесь больше всего?**

Горжусь моими детьми. Потеряв мужа (погиб), когда им было два и четыре года, смогла их поднять и дать образование, вырастить достойных людей. А еще в любой ситуации стараюсь оставаться человеком.

**На какого литературного героя или сказочного персонажа вы хотели быть похожей в детстве?**

С детства осознавала ответственность за наш дом – планету Земля, поэтому мне очень близок Маленький принц и его принцип «Встань и убери свою планету!» из одноименной сказки-повести Антуана де Сент-Экзюпери.

**Самый ценный совет, который вы получили в жизни.**  
Быть самой собой. Благодаря за него свою учительницу географии средней школы №1 г.п. Лиозно Галину Яковлевну Ковриго.

**Что бы вы никогда не сделали в своей жизни?**

Я против насилия, противоправных действий, сквернословия и предательства.

**Назовите способность, которой вы бы хотели обладать.**

Решительность, потому что часто сомневаюсь в своих мыслях и действиях.

**Виктория АЛЕКСАНДРОВА.**

**Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.**

**Главное – работать честно, быть искренней и справедливой**

**Каждый студент – личность со своими достоинствами и недостатками**